



# 公安交警多措并举保障春运

2024年春运已拉开大幕,记者从常州市公安局交警支队获悉,常州交警部门推出多项举措,保障维护春运期间的交通秩序。

焦荆 葛小林

## 多措并举保障春运

根据预测,今年春运,群众出行意愿强烈,人流、车流、物流和群体性活动将大幅增加,营运性客运量全面回升,公共出行转向自驾出行的结构性分流特征更加明显,能源、民生、春耕备耕等物资运输需求旺盛,预计交通流量将创历史新高。对此,常州市公安交警部门与气象、应急管理、交通运输、卫生健康委等部门密切协作,固化高速公路“一路六方”、高架道路“一路五方”联动联动机制,加强分析研判,健全应急预案、应急响应和联合指挥机制。

同时,对春运客流集中道路开展安全隐患全面排查,整改了530处事故多发、急弯临水等高风险路段,对144家“两客一危”、工程运输车等重点企业进行上门走访,检查车辆1092辆,核查驾驶员1084人;净化通行秩序,将警力向夜间、午后等重点时段和违法多发、事故多发的重点路段倾斜,研判违法大户、涉牌涉证、涉嫌非法营运、涉嫌疲劳驾驶等高风险车262辆,失驾、记满12分等重点驾驶人280名。

即日起,公安交警部门还全面启动了公安检查站、交警执法站、高速公路服务区警务站和交通安全劝导站等,全力加强执法劝导工作;做好出行引导,协调地图软件及时发布主干公路路况信息,优化提供导航服务,提示群众尽量绕开拥堵路段和时段,引导错峰出行、平抑高峰;严查重点违法,高频组织“畅安”



交警对客运车辆进行检查 常州交警供图

系列全市统一行动和区域集中整治,适时开展“异地执法”“联动执法”,始终保持严管高压态势;加强应急处置,遇到恶劣天气高速公路无法通行的,迅速启动应急机制,充分利用周边国道、县乡道等开展疏导分流,坚决防止车辆人员长时间滞留;完善警保联动机制,升级推广交通事故云处理“龙e处”平台2.0版本,实现“救援、救治、救助”一体化处理。

## 节前出行小高峰即将到来

据常州交警部门预测,春节假期路网将呈现“出程分散、返程集中”的特点,部分路段在春节假期后两日将持续保持高位运行。其中,春运前期,小年(2月2日、3日)前为首次出行小高峰;从大年初四(2月13日)开始,部分公众开始提前返程,路网流量迅速攀升,至春节假期最后一天(正月初八,2月17日)路网流量为春运最高值;春运后期,元宵节(2月24日)后再次出现流量小高峰。

高速路网方面,春运期间,因受

G25长深高速淮连段、G40沪陕高速广九段改扩建,以及S65徐明高速徐州东绕城段、G3611宁信高速宁滁段新建等道路施工影响,全省高速公路有8处封闭施工、8处借道施工、2处占道施工,共有15个收费站、4个服务区关闭情况。省内跨江大桥以及部分高速路段将会出现缓行拥堵,前期南往北、东往西方向流量较大,返程时段则是北往南、西往东方向流量集中。同时,受单向大流量冲击影响,预计罗溪、武进高新区等15个枢纽高峰时段单向转换匝道易发生缓行拥堵,预计芳茂山等13个服务区高峰时段易发生时段性拥堵,驾驶员们要注意标志和提示。

而在常州市区道路方面,易堵路段主要出现在溧阳天目湖、南山竹海;金坛茅山风景区、金坛吾悦;武进吾悦、淹城景区、金武快速路;经开区中吴大道;天宁天宁寺、红梅公园、青果巷、萃园;钟楼凌家塘、龙湖天街、南大街、钟楼吾悦;新北环球港、圩塘汽渡、迪诺水镇、新北万达等景区、商圈。

## 总投资13.9亿元,占地面积约90亩 武进今年首个大项目开工

近日,总投资13.9亿元的捷翼科技常州电子电器网络连接系统项目在武进国家高新区开工,将打造电子电器网络连接系统华东基地,这也是2024年武进区首个开工的市重大项目,将进一步完善武进国家高新区智能汽车及智能装备产业链布局,为发展智能汽车产业增添新动力。

据了解,该项目总投资13.9亿元,占地面积约90亩,规划投建年产500万份车载电子电器网络连接系统,业务覆盖整个华东和华南地区,以新能源汽车整车高低压线束、高低压连接器产品设计与开发、智能充电系统为主,设立研发、试制、生产等综合运营中心。

作为国内汽车电子连接系统领域的重点企业,长春捷翼汽车零部件有限公司将积极抢抓新能

源汽车发展机遇,高水平设计、高标准建设、高质量管理。“我们争取早日竣工、早日投产,进一步完善高新区智能汽车产业链布局,推动园区实现高质量发展。”常州捷翼汽车零部件有限公司CEO王超说,项目达产后,年销售额将超过30亿元。

武进国家高新区相关负责人表示:“我们将秉承‘一切围绕项目转、一切围绕项目干’的服务理念,为建设完善一流的服务机制、打造一流的营商环境、创建一流的产业平台,与更多优质企业携手构建上下游贯通、全方位配套、专业化协作的产业生态体系。”共同为常州“万亿之城再出发”、武进“新能源之都首位区”建设作出更多武高新贡献。

武宣 陈云龙

## 全市去年共办理专利商标质押项目468件 质押融资额达76.29亿元

2023年,常州市市场监管局(知识产权局)联合相关部门多措并举,持续推进知识产权质押融资工作,全市共办理专利商标质押项目468件,质押融资额达76.29亿元,同比分别增长132%、135%,创近年来历史新高。

常市监 陈云龙

## 完善政策,助力银企对接

据了解,去年常州市市场监管局制定印发了《常州市中小企业专利权质押贷款贴息补助实施细则》,开展贴息补贴工作;制定常州市知识产权质押融资银企对接活动方案,面向拥有自主知识产权的创新型中小微企业开展融资需求调查,与市银保监局联合多家银行开展银企对接活动,鼓励银行机构主动对接企业,扩大知识产权金融的普惠度和惠及面。

2023年11月27日,常州市市场监管局(知识产权局)承办了江苏省知识产权金融服务助力现代化产业体系建设“知惠行”专项行动启动仪式暨新能源汽车产业专场活动,帮助江苏欧朗汽车科技股份有限公司解决了企业“融资难、融资贵”难题。

## 精准推介,注重实效

在知识产权金融服务工作

中,常州市市场监管局定期更新企业融资需求发送至相关银行机构,协调解决对接中可能存在的问题,及时追踪推进知识产权质押融资落地。引导企业根据自身体量进行量体裁衣,制定相应的知识产权策略,有效开展知识产权运营,在市场竞争中抢占先机取得最大化的知识产权收益。

2022年底,金坛区胜伟策电子(江苏)有限公司的外方股东企业施韦泽电子股份公司,将一件发明专利通过第三方评估,以专利转让的形式将这件专利的所有权出资1520万欧元,是常州近年来首笔以知识产权作价出资的外资公司。此举帮助知识产权权利人参与从科技研发到产品转化的全过程,获得更大的知识产权红利,进一步提高企业、产业、地方创新的活力,实现更高层次的知识产权创造、运用、保护、管理和服务。

## 相关新闻 春运长途大巴开展专项整治

随着春运到来,选择长途大巴出行的市民逐渐增多。为保障旅客出行安全,1月29日,常州交通执法部门与高速交通执法部门开展春运长途大巴违章运输行为专项整治行动,处置轻微违章行为5起。

据介绍,交通执法部门通过

12328投诉平台和交通指挥中心数据研判,利用卡口视频、卫星定位数据等对大巴车进行实时监控,结合车辆历史轨迹数据分析,了解到横山高速路口为大巴违章上下客高发区域。为此,联合执法队员在我市横山高速道口等地开展精确执法。

行动中,交通执法部门检查车辆13辆次,处置轻微违章行为5起。通过此次专项整治行动,有效震慑了大巴违章行为,也提高了驾驶员的安全意识,增强了旅客的出行安全感。

常交轩 葛小林

# “物业+网格”,打造社区治理新模式

“您好,我是牛塘镇人民政府派到咱们小区的楼道小助理,想跟您了解一下情况……”在牛塘镇招商花园城和环太湖艺术城这两个住宅小区里,43名“青牛”青年以“楼道小助理”的身份参与到了社区治理中来,他们挨家挨户地摸排信息,倾听居民需求建议。

据介绍,武进区牛塘镇在部分小区先行试点,打造“物业+网格”的社区治理新模式,全面提高住宅小区红色物业的网格化治理水平,加快促进物业服务的高质量发展,全力提升小区业主的获得感、满足感、幸福感。

据介绍,牛塘镇全面健全组织体系,对19个居民小区逐个摸排,

建立党员信息台账,符合条件的小区党组织“应建尽建”;暂不具备条件的小区通过联建、选派党建指导员等形式,实现党的组织和工作全覆盖,全面落实“交叉任职”制度。牛塘镇组织部门联合物业管理岗,先后组建7个小区物业管理委员会临时党支部、7个功能型网格支部。推荐符合条件的社区“两委”、派出所民警、综合行政执法局队员进入物管会,保证成员中党员数不少于3人,协助日常物业管理和监督工作,切实把党建工作做到群众家门口,让群众时刻都能感受到红色物业的服务就在身旁。

同时,牛塘镇全面整合网格资源,积极推进各村(社区)牵手辖

区内物业服务企业和物管会合建议事协商的机构,目前共设立23个住宅小区综合网格组,涉及条线全面、业务覆盖面广泛。每个网格组都包括村(社区)、物业管理、派出所、综合行政执法局、驻村律师、人大代表、居民代表等多条线工作人员。针对小区里一些“疑难杂症”,各网格组通过召开“援法议事会”共同协商解决,再由网格组中各成员单位按照各自工作职责认真落实,形成闭环管理。将疑难杂症细致剖析,逐步化解,高效率、高质量解决群众民生问题,充分实现各方资源整合效益最优化,擦亮牛塘民生底色。

董乾 庞云 葛小林

## 消防体验助成长 安全知识记心中——金坛消防队站开放活动

为进一步提高学生的消防安全防范意识,1月26日下午,金坛区消防救援大队组织队站开放活动,邀请江苏省常州市高级中学的学生走进消防站,学习消防知识。

同学们在消防员的带领下,零距离参观学习了各类消防车和器材,并在消防员的陪同下登上了消防梯进行体验。随后消防队员又为同学们展示了一些日常训练项目,部分同学也体验了一下爬梯项目,更加深刻地感受到了消防员的艰辛。在影音室观看完

消防宣传片后,同学们到消防队体育馆和消防队员们进行了一场精彩的篮球比赛,最终常州中学的同学们夺得胜利。

本次消防队站开放活动,通过实地参观、亲身体验等方式,让学生们感受消防、认识消防、了解消防,使学生们明白消防安全的重要性。今后金坛区消防救援大队也将深入辖区开展一系列走近群众的消防宣传活动,全面提高人民群众的消防安全意识。

通讯员 赖茜